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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Kooperation von Hannovers Oberbürgermeister Onay mit Mitgliedern der „Letzten Genera-
tion“ 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
28.02.2023  

 

Am 21.02.2023 traf sich Hannovers Oberbürgermeister Onay im Rathaus1 mit Mitgliedern der „Letz-
ten Generation“. Das Ergebnis der Verhandlungen mit den Straßenblockierern war neben der Zusage 
der vorläufigen Einstellung von Straßenblockaden das Verfassen eines Briefes des Oberbürgermeis-
ters an die Bundestagsfraktionen von SPD, Bündnis 90/Die Grünen, FDP, CDU/CSU und Die Linke. 
In diesem spricht er u. a. über eine „Einigkeit darüber, dass die Klimakrise die Existenz der Mensch-
heit (…) akut gefährdet“, und fordert den Bundestag dazu auf, sich die Forderungen der Straßenblo-
ckierer der sich selbst so nennenden „Letzten Generation“ zu eigen zu machen und diese umzuset-
zen. Zu diesem Zweck unterstützt er das Vorhaben der Bundesregierung, Bürgerräte zu gründen. 

1. Hält es die Landesregierung für vertretbar, dass ein Oberbürgermeister mit Vertretern einer 
Gruppierung verhandelt, von deren Mitgliedern in der Vergangenheit Straftaten zur Durchset-
zung des Gruppenzwecks verübt wurden, und wenn ja, warum? 

2. Hält es die Landesregierung für angemessen, das Einstellen von Straßenblockaden, welche 
neben Behinderungen für Autofahrer auch die Gefahr der Verzögerung von Rettungseinsätzen 
bergen, durch Gegenleistungen eines Oberbürgermeisters zu erreichen, anstatt mit den Mitteln 
des Rechtsstaats durchzusetzen? 

3. Wie beurteilt die Landesregierung die Verfassungsmäßigkeit der von der Bundesregierung ge-
planten Bürgerräte? 

4. Betrachtet die Landesregierung die Störung der Sitzung der Regionsversammlung in Hannover 
durch Mitglieder der „Letzten Generation“ am Tage der Verhandlungen zwischen Oberbürger-
meister Onay und Vertretern eben jener Gruppierung ebenso wie deren Straßenblockaden als 
lediglich zivilen Ungehorsam und, wenn nicht, schließt sie sich der Strafanzeige von Regions-
präsident Krach an, um ein Zeichen für die Wichtigkeit der ungestörten Arbeit einer Volksver-
tretung in einer Demokratie zu setzen? 

 

                                                
1 https://www.zdf.de/nachrichten/politik/ob-onay-hannover-klimaprotest-letzte-generation-100.html 

(Verteilt am 09.03.2023) 

https://www.zdf.de/nachrichten/politik/ob-onay-hannover-klimaprotest-letzte-generation-100.html

	Drucksache 19/827
	Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 1 GO LT
	Abgeordneter Stephan Bothe (AfD)
	Kooperation von Hannovers Oberbürgermeister Onay mit Mitgliedern der „Letzten Genera-tion“

